

山魂海韵百廿山大 只此风华最是潍坊 “山东大学潍坊日”活动举行

任友群出席启动仪式并致辞 李术才主持 刘运作宣讲

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)最美人间四月天, 绿树花开盈校园。4月16日上午, “山东大学潍坊日”活动在山东大学中心校区举行, 进一步深化校地合作, 加强人才对接引进, 推动山东大学更多技术成果在潍坊落地转化, 助力更好潍坊建设和山东大学“双一流”建设。山东大学党委书记任友群出席启动仪式并致辞, 校长李术才主持, 副校长芦延华、党委副书记王君松出席; 市委书记刘运作宣讲, 市领导赵绪春、刘艳芳、狄波参加。

在“山东大学潍坊日”活动启动仪式暨“才聚潍坊一直通名校”山东大学招聘宣讲会上, 任友群表示, 近年来, 山东大学持续强化与潍坊的全方位合作, 通过人才培养、科研合作、平台共建、校企融合等方式, 全力支持潍坊发展。下一步, 山东大学将进一步密切与潍坊的合作交流, 服务好潍坊的建设发展。一是打造科技创新策略高地, 携手促进高水平科技自立自强; 二是打造区域人才培养中心, 携手引育高端创新人才; 三是打造现代产业发展引擎, 携手发展新质生产力。此次“山东大学潍坊日”活动顺应时代、恰逢其时, 必将奏响名校名城琴瑟和鸣、共进共赢的崭新篇章。希望同学们紧紧抓住此次活动的宝贵机遇, 把潍坊作为自己逐梦未来的重要目的地, 积极在建设潍坊、服务潍坊中放飞梦想, 在中国式现代化新天地中建功立业。相信在一代代山大学子的不懈奋斗下, 一定能够为学校和潍坊市的合作搭建起更加坚固的桥梁, 携手为社会主义现代化强国建设贡献力量。

李术才在主持时表示, “山东大学潍坊日”活动的成功启动, 揭开了校地深化合作的新篇章, 开启了校地融合发展的新征程, 这既是携手服务教育、科技、人才“三位一体”战略部署的生动实践, 也是强化校城合作、推动高校与城市融合创新高质量发展的实际行动。山东大学将以此为契机, 认真落实好校地战略合作协议, 不负潍坊市委、市政府众望所托, 不负潍坊人民真情厚谊, 与潍坊市精诚合作、并肩前行, 携手打造校地合作、共赢发展的新典范, 努力在推进中国式现代化山东实践中展现更大担当、作出更大贡献。

刘运在宣讲时说, 山大与潍坊有着深厚的渊源, 山大根脉中流淌着潍坊血液, 山大文化中镌刻着潍坊印记, 山大翘楚中闪耀着潍坊面孔, 山大合作中脉动着潍坊力量, 并代表市委、市政府对山大长期以来给予潍坊的倾情帮助表示衷心感谢和诚挚敬意。他说, 我们今天满怀期待来到山大, 带着一座城的诚意, 赴一场与山大的“春日之约”, 在推进高水平科技自立自强, 发展壮大新质生产力, 加快中国式现代化新征程上, 让潍坊的最美风华与山大学子的最好年华深情相拥, 惟愿潍坊成为山大青年才俊成功路上的一个机遇、一次选择。

刘运以“只此风华在潍坊”为题, 向山大师生深情地推介了潍坊。他说, 潍坊是一幅通衢八方、博观宏阔的“千里山海图”, 在这里可观赏“岱青海蓝入梦来”的壮丽风光。潍坊地处山东半岛几何中心, 是全国性综合交通枢纽城市, 这里争奇竞秀的山、欢乐旖旎的海、俊雅万千的城, 妙著如诗如画、近悦远来的胜境。我们期盼, 山大才俊到潍坊纵情山水间、放意诗画中, 奔赴一场醉人心扉、青春激扬的自在之旅。

刘运说, 潍坊是一幅与古为新、风物荟萃的“清明上河图”, 在这里可品酌“两千载北海名郡”的独特风韵。这座城厚重而丰盈、典雅而别致, 有着文脉绵延的历史底蕴、绚丽多姿的民俗文化、格调优雅的现代生活, 处处洋溢着春和景明、活色生香的繁茂气息。我们期盼, 山大才俊到潍坊品读积淀深厚的文脉长卷, 采撷这座城市弦歌不辍的人文芬芳。

刘运说, 潍坊是一幅攀高而行、拔节向上的“茂林修竹图”, 在这里可领略“百业兴盛富庶地”的蓬勃风貌。潍坊新型工业化实力雄厚、动能澎湃, 农业现代化优势突出、领跑全国, 城市国际化基础坚实、步履豪迈, 新质生产力春笋般破土竞发、茁壮成长。我们期盼, 山大才俊到潍坊竞逐现



“山东大学潍坊日”活动启动仪式暨“才聚潍坊一直通名校”山东大学招聘宣讲会现场。 潍坊日报社全媒体记者 王晓光

代化建设大潮, 在彼此成就、相互赋能中放飞青春梦想、书写精彩人生。

刘运说, 潍坊是一幅敢为人先、与时俱进的“革故鼎新图”, 在这里可感受“奋楫扬帆立潮头”的求变风尚。潍坊历来就有创新求变的精神特质, 是创新创造的港湾、人才集聚的高地、创业兴业的乐土, 澎湃着才智涌流、活力迸发的时代热潮。我们期盼, 山大才俊到潍坊共奏创新发展的激昂旋律, 在奔赴未来的蓝海中劈波斩浪、扬帆远航。

刘运说, 潍坊是一幅浪漫诗意、美美与共的“富春山居图”, 在这里可乐享“玉脍金齑满市楼”的都市风情。“食”在潍坊味蕾大开, “住”在潍坊幸福温暖, “玩”在潍坊恣意洒脱, 既能在“三更灯火不曾收”的市井繁华中畅快淋漓, 也能在“云外清歌花外笛”的优雅风情中畅玩无束。我们期盼, 山大才俊到潍坊品味青年友好城市的年轻态、国际范、时尚风, 飞扬激情奔放的火红青春。

刘运最后说, 我们以海纳百川的姿态、燕骏千金的礼遇, 带着至臻至诚的情意, 向山大学子发出城市合伙人的盛情邀约, 邀请您在潍坊这片产业新高地、创新策源地、人才筑梦地, 大展才华、大施所能、大显身手, 携手在“新竞合”态势中拥抱机遇, 在“新动能”勃发中书写精彩, 在“新赛道”奔逐中共赢未来, 在发展壮大新质生产力、中国式现代化新征程上, 创下下不负韶华、无愧时代的光辉业绩。我们一定倾囊相助、倾力支持、倾情相待, 与大家温馨相伴、温暖相行、温情相随。“凡我在处, 便是山大”, 是每一个山大人信念和力量, “待您来时, 这便是家”, 是潍坊对山大学子的承诺和告白。潍坊, 有您会更好。我在潍坊等您!

会上, 歌尔股份有限公司董事长姜滨、豪迈集团股份有限公司董事长张恭运进行企业推介。山大校友代表、潍柴控股集团有限公司党委书记、总经理马常海, 山大校友代表、得利斯集团有限公司董事长郑思敏, 山大潍坊籍在校生代表、控制科学与工程学院2023级博士研究生傅春磊作了发言。

活动期间, 校地领导共同参观了山东大学校史馆, 进行了座谈交流, 双方签订了共建山东大学潍坊研究院协议和共建山东大学元宇宙产业研究院(山大歌尔研究院)协议, 参观了“才聚潍坊一直通名校”招聘会现场和“人文荟萃·更好潍坊”书法美术摄影展、“好品山东·潍有尚品”潍坊市特色产品展和非遗技艺展, 参加了风筝文化体验活动。

校地双方有关部门负责同志, 山东大学应届毕业生代表, 潍坊部分重点用人单位负责同志等参加活动。

筑梦潍坊 成愿未来

□本报评论员 孙瑞荣

风筝满天花满城, 山大潍坊喜相逢。在这个春天, 潍坊以一座城的诚意, 赴一场与山大的“春日之约”, 共启“山东大学潍坊日”活动。在这场“双向奔赴”中, 潍坊和山大皆拿出最大诚意, 合力为“城市+大学”融合发展赋能加力。

这是城与校的“双向奔赴”。翻开历史画卷, 风筝之城与百廿名校相宜相长、和合共生, 在互动、互补、互育、互哺、互塑等方面携手演绎山·潍一线情。忆往昔, 潍坊与山大一路风雨一路歌, 在相互滋养、相互赋能中形成了良好发展格局。且看, 每年有400余名潍坊学子考入山大, 他们于此度过了一段求知若渴的青春时光。再看, 在潍坊各行各业都活跃着山大英才的身影, 大批的创业代、新生代企业家毕业于山大, 兴业于潍坊, 成为潍坊的荣光。这一“出”一“进”, 架起了地方与高校融合互动的桥梁, 也为潍坊经济社会高质量发展提供了强有力的人才支撑。

校地合作, 携手共赢。潍坊与山大的“双向奔赴”也是“双向共赢”。于潍坊而言, 教育、科技、人才都是高质量发展不可或缺的要害资源, 潍坊的蓬勃发展需要源源不断的人才支撑, 需要持续澎湃的创新动力, 需要技术成果落地。此次“山东大学潍坊日”活动, 无疑为掌握这些重要资源提供了支撑和保障。而作为省内乃至全国备受瞩目的顶尖学府, 山大的人才培养优势、科技创新优势、成果转化优势也正是潍坊发展所需。名城与名校的同频共振、同兴共荣, 必将在推进高水平科技自立自强, 发展壮大新质生产力, 加快中国式现代化新征程上, 谱写出校地合作、共赢发展的新篇章。

向外招才, 向内聚才。近年来, 潍坊着力打造青年人才竞相逐梦的理想之城, 以更加积极、更加开放、更加有效的人才发展环境, 进一步营造“近者悦、远者来”的人才发展环境, 聚天下英才而用之。从出台人才新政20条, 到支持创新创业30条, 再到量身定制个性化政策, 潍坊以“高于以往、优于周边”的标准, 聚力打造“政策洼地”, 同时拿出真招实招硬招为来潍、回潍、留潍就业创业的大学生架好梯子、搭好台子、铺好路子, 让更多青年才俊爱上潍坊、牵手潍坊、圆梦潍坊, 成为潍坊这座城市发展“合伙人”。

不拒众流, 方为江海; 梧桐茂兮, 凤凰来栖。潍坊这座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城, 正在用最真的情怀、最足的诚意、最优的服务, 为各类人才驰骋梦想打开更浩瀚的天空、搭建更广阔的舞台, 与广大青年学子共同描绘诗与远方的美好画卷, 携手共建更好潍坊!